

බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභා රැස්වීම

2013 මාර්තු මස 05 වන අඟහරුවාදා

බත්තරමුල්ල, ශ්‍රී ජයවර්ධනපුර, බෙන්සිල් කොඩ්බැකඩුව මාවතේ, අංක 204 හි පිහිටි බස්නාහිර පළාත් සභා ගොඩනැගිලි සංකීර්ණයේ සභා ශාලාවේදී පවත්වන ලද රැස්වීම

පු.නා. 09.44 ට සභාව රැස් ය. ගරු නියෝජ්‍ය සභාපතිතුමා මුලසනාරැඩි විය.

පැමිණීම :

ගරු රංජිත් සේමවංශ	(නියෝජ්‍ය සභාපතිතුමා)
ගරු ජගත් අංගගේ	(සෞඛ්‍ය, දේශීය වෛද්‍ය, සමාජ සුභ සාධන හා කාන්තා කටයුතු, පරිවහන හා ළමා රක්ෂක සේවා සහ සභා කටයුතු අමාත්‍යතුමා)
ගරු උපාලි කොඩ්කාර	(ප්‍රවාහන, ක්‍රීඩා හා තරුණ කටයුතු, සංස්කෘතික හා කලා කටයුතු, සමුපකාර සංවර්ධන, ආහාර සැපයීම් හා බෙද හැරීම් කටයුතු සහ ග්‍රාම සංවර්ධන අමාත්‍යතුමා)
ගරු නිමල් ලාන්කා	(මාර්ග සංවර්ධන, සත්ව නිෂ්පාදන හා සංවර්ධන, නිවාස හා ඉදි කිරීම්, ධීවර හා සංචාරක අමාත්‍යතුමා)
ගරු සුනිල් ජයමිණි	(සභානායකතුමා)
ගරු මංජු ශ්‍රී අරංගල	(විපක්ෂ නායකතුමා)
ගරු චේතන දුෂ්‍යන්ත පෙරේරා	(ආණ්ඩු පක්ෂයේ ප්‍රධාන සංවිධායකතුමා)
ගරු යූ. ජෝර්ජ් පෙරේරා	(විපක්ෂයේ ප්‍රධාන සංවිධායකතුමා)

ගරු මන්ත්‍රීවරු

අමරසේකර, ගිරන්ත අමිණි, එම්.එම්.එම්. අල්මේද, මහේෂ් උඩවත්ත, කීර්ති උදයොඩ, ප්‍රදීප් කනටපිටිය, කිත්තිරි කාරියවසම්, කීර්ති කුමරගුරුඳරත්, එන් කුරුවිටගේ, මනික්ද කුලරත්න, ලාල් කොස්තා, ජේමිස් ප්‍රිමිලස් කෝරළුගේ, යසපාල ගමගේ, සලෝචන ගුණරත්න, උපාලි වන්දනානු, අදිකාරම්ගේ වන්දරත්න, හිමල් ජයතිස්ස, නලන්ද ජයසිංහ, ලයනල් තිලකසිරි, ගාමිණී	ද සිල්වා, අනන්ද හරිශ්චන්ද්‍ර ද සිල්වා, ගාමිණී ද සිල්වා, ජයන්ත ද සිල්වා, පියල් නිගන්ත ද සිල්වා, සිටිකමල් ආලෝකයන් ද සිල්වා, සේනක දමයන්ත ද සොයිසා, විජයමුණි සුමිත් දේවප්‍රිය, ඉසුරු පතිරණ, සරත් පිටිස්, නිමල් ආර් පාදක්ක, නිරෝෂ් පෙරේරා, අ. ශ්‍රීනාත් ම. පෙරේරා, දයාකාන්ත පෙරේරා, සෝල් පෙරේරා, මෙට්ල් ප්‍රනාන්දු, කිත්තිරි ප්‍රනාන්දු මැතිනිය, රෝස් ප්‍රියන්ත, විජිත් බෙන්මගේ, සෙක්ටර්	මතුගමගේ, සුගත් මල්ලව, හේ ක් මංචනායක, කිත්තිරි මැන්දිස්, සුමිත් ලාල් රනිමි එම්.එස්.එම්. රාජපක්ෂ, වරුණ දිපති රාජේන්ද්‍රන්, එස්. වනීගරත්න, ලලිත් වර්ණකුමාර, ලලිත් වරාගොඩ, රෙහෙත්සිරි වැලිවත්ත, ජනක් දිපාල් විජේරත්න, උදේන විජේරත්න, මොරිස් විජේසේකර, රවී සිරිවර්ධන මැතිනිය, සන්ධ්‍යා සුමනසේකර, සරත් කුමාර සුරියබණ්ඩාර, ජානක ෆයිරුස්, මොහොමඩ් ෆවුසි එම්. නවුසර්
--	---	---

භාෂාපිණිම :

ගරු අයි.ඒ. සුනිල් විජේරත්න	(ගරු සභාපතිතුමා)
ගරු ප්‍රසන්න රණතුංග	(ප්‍රධාන අමාත්‍ය සහ මුදල් හා ක්‍රම සම්පාදන, නීතිය හා සාමය, ඉඩම්, අධ්‍යාපන, පළාත් පාලන හා පළාත් පරිපාලන, මිනිස්බල හා රැකි රක්ෂා, ආර්ථික ප්‍රවර්ධන සහ විදුලිබල හා බලශක්ති සහ වෙළඳ විෂයය හාර අමාත්‍යතුමා)
ගරු උදය ප්‍රනාත් ගම්මන්පිල	(කෘෂිකර්ම, ගොවිජන සංවර්ධන, සුළු වාරිමාර්ග, කර්මාන්ත සහ පරිසර කටයුතු අමාත්‍යතුමා)

ගරු මන්ත්‍රීවරු

අබේරත්න, පී.ඩී. එල්ලවල, ලලිත් කාරියවසම්, ලයනල් කුමාර, ජගත් කුරුප්පු, කාමල් කොටකදෙණිය, එච්.එම්.පී.බී. ගුණවර්ධන මැතිනිය, කෝකිලා හර්ශිනී ගුණසේකර, විකුම් ජයකොඩි, වන්දන ජයකොඩි, සීසිරි ජයනාත්, ගුණසිරි ජයවර්ධන, නිනාල්	තිලකරත්න, හමාන් නියාමිඩ්න්, එම්. අර්ෂාඩ් පියනන්ද ස්ථවිර, පුජ්‍ය තෙවුවන පෙරේරා, තුෂාර පෙරේරා, ප්‍රදීප් පෙරේරා, ශ්‍රීනාත් මවුප්පි, අජමාල් මාන්නප්පෙරුම, අපිත් යුසුන්, ඒ.එම්. රණමාන්, මොහොමඩ් මුසිඩුර් රාජකරුණා, හර්ෂන රාජපක්ෂ, තිලකරත්න	රාජපක්ෂ, දිලිප් කුමාර රාමි, පංචරත්නම් රාජසිංහ, ආනන්ද රංජිත් රෝද්‍රිගු, රන්දිර් ලක්තිලක, ගිරාල් ලංකාතිලක මැතිනිය, අශෝකා විජේමාන්න, ලක්ෂමන් විජේසුන්දර, ගාලුත සකළසුරිය මැතිනිය, වන්දිකා ගුණවර්ධන සිල්වා, අමල් සෙනෙවිරත්න, රොජර් ෆායිස්, මොහොමඩ්
---	--	--

01. කාරක සභා වාර්තා පිළිගැන්වීම :

2013.02.19 වන දින පැවැති සභා කටයුතු පිළිබඳ කාරක සභා රැස්වීම් වාර්තාව ගරු කියවීමේදී සභාපතිතුමා සිත් පිළිගන්වන ලදී.

02. පළාත් රාජ්‍ය ගිණුම් කාරක සභා වාර්තා :

උගත් අංශයේ ගරු අමාත්‍යතුමා [වැඩ බලන ගරු ප්‍රධාන අමාත්‍යතුමා] සිත් පහන සඳහන් වාර්තාවන් පිළිගන්වන ලදී.

2006 වර්ෂයේ ගිණුම් පිළිබඳ ගණකාධිපතිවරයාගේ වාර්තාව සම්බන්ධ පළාත් රාජ්‍ය ගිණුම් කාරක සභා වාර්තාව.

03. පෞද්ගලික මන්ත්‍රී යෝජනාව : පළාත් පාලන ආයතනවල මාග නඩත්තු ඒකක පිහිටුවීම සහ අධීක්ෂණ ඒකකයක් ඇති කිරීම

එම්.එම්.එම්. අම්ලාබ් ගරු මන්ත්‍රීතුමා සිත් ඉරිපත් කරන ලද පහන සඳහන් යෝජනාව යු. ජේඩ් පෙරේරා සභාපතිතුමාගේ ප්‍රධාන සංඛ්‍යාකරු සිත් ස්ථිර කරන ලදී.

“අද පළාත් පාලන ආයතන සතු මාගයන්හි යාල සංවිධනයක් සිදු වෙමින් පවතී. “මහ නැඟුම”, “ගම නැඟුම”, “පළාත් නියමිත සංවිධන” ආදිය වගයෙන් ග්‍රාමීය මාග සංවිධනයක් සිදු වේ. නමුත්, අද පළාත් පාලන ආයතන, මාග අධීක්ෂණ වැඩසටහන නඩත්තු කටයුතු සඳහා ප්‍රමුඛත්වය ලබා ගත යුතු මට්ටමකට පත්ව ඇත. යම් යම් මාග නඩත්තු කටයුතු සම්පූර්ණයෙන්ම නොසලකා හැරීම මත එම මාගයන් බාධනයට ලක්ව දැඩි අඛණ්ඩත්වයට පත්ව ඇති අවස්ථා අප සිත් දැක ඇත.

එම නිසා සෑම පළාත් පාලන ආයතනයකම මාගයන්හි දෛනික නඩත්තු කටයුතු ඒකක ස්ථාපිත කර එම මාග අවම මුදලක් යදම් කර ආරක්ෂා කර ගැනීමටත් ඒ සඳහා අදාළ පළාත් පාලන ආයතනයන්හි කාර්යක්ෂමතාවය ඇගයීම් කිරීමටත් බස්නාහිර පළාතේ පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශය මගින් අධීක්ෂණ ඒකකයක් ඇති කළ යුතු යැයි මෙම බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව අදහස් කරයි.”

ප්‍රශ්නය සහතිකව කරන ලදී.
ප්‍ර.සා. 10.30 ට පළාත් සභාව තාවකාලිකව අත්හිටුවන ලදී, ප්‍ර.සා. 11.29 ට යළිත් රැස් ය.
ප්‍රශ්නය මඟන ලදී, සභා සම්මත ය.

නගර පනුයේ අංක IX යටතේ නලින්ද උසතිස්ස ගරු මන්ත්‍රීතුමාගේ නමින් යුත් පෞද්ගලික මන්ත්‍රී යෝජනාව සභාවට ඉරිපත් කිරීමට ගරු කියවීමේදී සභාපතිතුමා සිත් නම කැඳවන අවස්ථාවේ ගරු මන්ත්‍රීතුමා හැති සිටි ව.
එවලේ එනම්, අ.සා. 12.19 ට තෙවැනි මල්ලව ගරු මන්ත්‍රීතුමා සිත් ගණ පුරණය පිළිබඳ ප්‍රශ්නය නගන ලදුව, සභාවේ ගණ පුරණය නොමැති බව පෙනී ගියෙන්, කැඳවී සිටුව නාද කර අමතර කියවීමක් කරන ලදී.
පසුව ද, ගණ පුරණය ඇති නොවූ බැවින්,

04. 12 (1) රීතිය යටතේ කල් තැබීම :

එවලේ පෞද්ගලික මන්ත්‍රී යෝජනාව පිළිබඳ කටයුතු ඒකක සභාවට යොමු කරමින්, ගරු කියවීමේදී සභාපතිතුමා සිත් 12 (1) රීතිය යටතේ පළාත් සභාව කල් තබන ලදී.

ඊට අනුකූලව පළාත් සභාව අ.සා. 12.30 ට, 2013 මාර්තු මස 19 වන දින ප්‍ර.සා. 09.30 වන තෙක් කල් ගියේය.

හේමන්ත සමරකෝන්,
ලේකම්,
බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව.

2013.03.06
බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව,
සභා ලේකම් කාර්යාලය,
5 වන මහල, බී පියන්තය,
සෙත්සිරිපාය,
බත්තරමුල්ල.

ප්/06
FILENAME Minuts 2013.03.05 - Hansard Section